## 抵制学术不端行为 保护期刊版权

## ——我校召开《西昌学院学报》编委会第三次扩大会议

11月12日下午,我校召开了《西昌学院学报》 编委会第三次扩大会议,本次会议的主题是"抵制 学术不端行为,保护期刊版权"。学校党委书记张 克蒂,党委副书记、院长夏明忠,党委副书记吴昊, 副院长景志明、陈小虎、胡金朝,正院级调研员杨正 勇、副厅级调研员罗明星,《西昌学院学报》全体编 委、部分审稿专家、各二级学院党总支书记和编辑 部全体人员参加了会议。会议由学报编辑部主任 周锦鹤同志主持。



在会上,张书记指出,编委会扩大会议的召开 意义非常重大,《西昌学院学报》公开发行以来取了 长足的进步,学术水平和质量得到了较大提高,这 与编辑部全体同志和全体编委的努力是分不开 的。同时张书记要求到:第一要将学报建设成宣传 学校的窗口,通过提升学报质量来扩大学校的知名 度;第二要将学报办成推动科研水平的平台以提高 我校教学质量和水平;第三要杜绝学术界的不正之 风,净化学术环境,抵制学术腐败,将学报的质量进 一步提高;第四要将学报建设成马克思主义的阵 地,讲纪律、讲原则地按照相关政策和文件精神严 格把关学报质量,使之成为民族地区的知名期刊。



夏院长指出在相关文件的督促下和相关软件 的监督下,我校学术道德的建设卓有成效,师生的 论文质量也有所提高。同时他也提到我校的学术 道德建设任重而道远,并指出我校学术建设的重点 在于教育,应该从以下两点抓起:一是加大宣传教育,多在年轻教师和学生中开展专题讲座,在团委学生会的积极配合下加大在学生中的宣传力度,二是建立长效机制,从师生科研论文质量上把关。最后夏院长要求:学报工作一定要办出特色,多刊发地方性较强的、与地方经济和社会发展结合紧密的文章,要呈现学报的针对性、地方性和特色性,并且在保证质量和特色的基础上适当刊登学生的优秀论文。



景副院长传达了11月1日-5日在四川大学召开的由四川省版权局、四川大学、四川师范大学、西南民族大学、西南财经大学、西南交通大学等单位共同主办的"学术期刊数字化与版权保护"论坛会议精神,宣读了本次论坛发布的《保护期刊版权抵制学术不端行为联合宣言》(参见附件),他强调广大师生要尊重作者和期刊编辑部的合法权益,坚决抵制学术不端行为。景副院长简要分析了学术造假因素并就此对学校学术建设提出了几点防范措施:一是提高认识,遏制腐败,相关部门要严审论文评奖申报;二是要针对性地加强教育,学习法律知识,进一步完善制度;三是有关学术部门要明确自身职责,切实抓好工作。

会上,周主任汇报了学报近期工作,重点介绍了《西昌学院学报》一年来使用社科及自科期刊学术不端文献检测系统软件的情况。指出了论文存在重复发表、一稿多投、自我抄袭、搬来主义、随意摘抄、东抄西凑等问题。她在会上还重申了《西昌学院学报》审稿制度,要求审稿坚持公正、客观的原则,以稿件质量为唯一标准,从源头上保证论文的质量。

本次会议对于净化我院学术创作、提高科研水平、提升职业道德、推进学报工作都起到了很好的 促进作用。